
СЁННЯ 330 мая 2024 г.

У ця пе раш ні час пла не та ўвай шла ў 

«га ра чую ста дыю» пе ра ўлад ка ван-

ня све ту. Ство ра ная пас ля Дру гой 

су свет най вай ны сіс тэ ма стры мак 

і про ці ваг кан чат ко ва раз бу ра на. 

Сён ня імк лі ва фар мі ру юц ца но выя 

цэнт ры сі лы, За хад і ЗША пас ля-

доў на губ ля юць свой уплыў, а ва-

ен ная моц ста но віц ца іх га лоў ным 

па лі тыч ным ар гу мен там. Яск ра вым 

пры кла дам та му з'яў ля юц ца ба я-

выя дзе ян ні на Укра і не, у рам ках 

якіх «за ход ні свет аба ра няе дэ ма-

кра тыю ад аў та ры та рыз му».

За дуж ка мі за ста ец ца тое, што ЗША і 

іх са юз ні кі мэ та на кі ра ва на і за га дзя рых-

та ва лі ся да су праць ста ян ня з Ра сі яй. Вы-

пра цоў ва лі ся па лі тыч ныя, эка на міч ныя, 

ва ен ныя і ін шыя ме ры для зні шчэн ня 

геа па лі тыч на га кан ку рэн та. Яшчэ ў маі 

2019 го да ў ана лі тыч ным да сле да ван ні 

кар па ра цыі RAND, вы ка на ным па за-

мо ве ўра да ЗША, пад наз вай Extendіng 

Russіa. Competіng from advantageous 

ground («Рас цяг ва ю чы Ра сію. Су праць-

ста ян не з вы гад ных па зі цый»), пла на-

ва ла ся шля хам эс ка ла цыі ўнут ра на га 

пра тэс на га па тэн цы я лу па зба віць Ра сію 

са юз ні каў, ства рыць уз доўж яе за ход ніх 

ме жаў «са ні тар ны кар дон» і ўклю чыць

Бе ла русь у сфе ру ўплы ву За ха ду. 

За гэ тым ру шы лі ўслед па дзеі жніў ня 

2020 го да, ка лі ў на шай кра і не бы ла 

зроб ле на спро ба дзяр жаў на га пе ра ва ро-

ту, а бе ла рус кі на род раз гля даў ся «цы-

ві лі за ва ным За ха дам» не больш, чым 

сро дак да сяг нен ня ўлас ных мэт.

Бе ла русь вы ста я ла і аба ра ні ла ўлас-

ны су ве рэ ні тэт. Ад нак ва шынг тон скія 

яст ра бы не пры звы ча і лі ся ад сту паць, 

тым больш ка лі на ко не ўлас ны прэ-

 стыж і вель мі вя лі кія гро шы. Не вы пад-

ко ва чар го вае да сле да ван не RAND 

2021 го да, вы ка на нае па за мо ве Ва-

шынг то на, на сі ла са праў ды ады ёз ную 

наз ву: «Кан ку ры ра ваць з Ра сі яй па-

вай ско ва му. На ступ ствы звы чай на га 

і ядзер на га кан флік таў». Чар го вы раз 

пра яві лі ся тэ а рэ тыч ныя кан цэп цыі па 

«рас кла дан ні са пер ні ка знут ры». Га лоў-

ным ме та дам уз дзе ян ня аб вя шча ла ся 

су праць пас таў лен не Ра сіі ўсім ас тат нім 

дзяр жа вам, рус ка га на ро да — уся му 

ас тат ня му све ту, а ўнут ры кра і ны — на-

цкоў ван не асоб ных груп на сель ніц тва 

па між са бой. Важ нае мес ца ад во дзі ла-

ся пы тан ням пад ры ву эка но мі кі за кошт 

па лі ты кі іза ля цыі і санк цый, а так са ма 

пра мо му ва ен на му су праць ста ян ню «чу-

жы мі ру ка мі». Гэ та па він на бы ло пры-

вес ці да па гар шэн ня ўзроў ню жыц ця, 

аб васт рэн ня ўнут ры па лі тыч най сі ту а цыі, 

зня сі лен ня рэ сур саў і рас па ду Ра сіі. У 

гэ тым сцэ на рыі ў якас ці клю ча вых эле-

мен таў раз гля да лі ся НА ТА і ЕС, а пры-

ла дай асноў на га ўда ру па він на бы ла 

стаць Укра і на, пе ра ўтво ра ная за пе ры яд 

з 2014 го да ў неа фа шысц кі ла гер.

Па вод ле ацэ нак аме ры кан скіх ана лі-

ты каў, комп лекс нае санк цый нае ўздзе-

ян не ў спа лу чэн ні з рэ аль ны мі ба я вы мі 

дзе ян ня мі па він на пры вес ці да ка пі ту ля-

цыі Маск вы і ад наў лен ня да мі на ван ня 

ЗША. У якас ці спа да рож ных вы ні каў раз-

гля да ла ся: пе ра адо лен не фі нан са ва га 

і па лі тыч на га кры зі саў у Ва шынг то не і 

Лон да не, кан са лі да цыя Еў ро пы і НА ТА, 

рост аба рон ных вы дат каў і ві ток гон кі 

ўзбра ен няў, пе ра раз мер ка ван не су свет-

ных рэ сур саў і ін тэн сі фі ка цыя пра цэ су 

гла ба лі за цыі. Па сут нас ці, раз мо ва іш ла 

аб фар мі ра ван ні но вай ар хі тэк ту ры све-

та ўлад ка ван ня з за ха ван нем за ход ня га 

лі дар ства.

Усве дам ля ю чы не бяс пе ку па доб на га 

раз віц ця аб ста ноў кі ў кан цы 2021 го да,

Ра сія сфар мі ра ва ла пра па но вы па 

за бес пя чэн ні га ран тый улас най бяс пе кі з 

бо ку ЗША і НА ТА. У пры ват нас ці, дэк-

ла ра ва ла ся не аб ход насць юры дыч на га 

за ма ца ван ня ад мо вы ад да лей ша га па-

шы рэн ня аль ян су на ўсход, ад да лу чэн ня 

да бло ка Укра і ны і ад ства рэн ня ва ен ных 

баз у пост са вец кіх кра і нах. Акра мя та го, 

пра па ноў ва ла ся не раз мя шчаць удар-

ныя ўзбра ен ні НА ТА ка ля гра ніц Ра сіі і 

ад вес ці сі лы на па зі цыі 1997 го да.

Тры эта пы пе ра га во раў, якія прай-

шлі ў сту дзе ні 2022 го да, па ка за лі, што 

па зі цыя аль ян су па пы тан ні па шы рэн ня 

за ста ец ца ня змен най, а За хад цал кам 

іг на руе ра сій скія ін та рэ сы. На сло вах 

дэк ла ру ю чы прын цы пы мі ра люб нас ці, 

Паў ноч на ат лан тыч ны са юз даў но стаў 

ін стру мен там апе ры ра ван ня ЗША, і ўсе 

яго па мкнен ні звя за ны з па слаб лен-

нем Ра сіі. Ка лек тыў нае на шпі гоў ван не 

Укра і ны збро яй і іг на ра ван не Мін скіх па-

гад нен няў, пад трым ка пра фа шысц кай 

па лі ты кі Кі е ва і за ах воч ван не ге на цы ду 

ўлас на га на ро да на Дан ба се, ад мо ва ад 

за ма ца ван ня га ран тый бяс пе кі па слу жы-

лі пры чы на мі па чат ку Ра сі яй спе цы яль-

най ва ен най апе ра цыі (СВА) у лю тым 

2022 го да.

Да яе па чат ку За хад зна хо дзіў ся ў 

поў най упэў не нас ці, што чар го вы «вы-

зва лен чы па ход» усе ба ко ва пад рых та-

ва ны і за бяс пе ча ны, а аб' яд на ны па тэн-

цы ял «цы ві лі за ва на га све ту» шмат кроць 

пе ра ўзы хо дзіць маг чы мас ці «ад ста ла га 

Ус хо ду». У гэ тых умо вах адзі ны зы ход — 

зні шчэн не стра тэ гіч на га са пер ні ка (Ра сіі) 

чу жы мі ру ка мі на рэ аль ным по лі бою.

Ва шынг тон быў аба вя за ны пра дэ-

ман стра ваць уся му све ту, што Аме ры ка 

здоль ная жорст ка ка раць тых, хто кі дае 

ёй вы клік, і тым са мым ад на віць ве ру 

ў сваю ма гут насць, па да рва ную ў ХХІ 

ста год дзі. У су вя зі з гэ тым па ка заль ныя 

па ла жэн ні «Ча со вых ука зан няў па стра-

тэ гіі на цы я наль най бяс пе кі» ад 3 са ка ві -

ка 2021 го да ад мі ніст ра цыі Дж. Бай дэ на.

У да ку мен це ад зна ча ец ца: «Да сяг нен-

не знеш не па лі тыч ных мэт грун ту ец ца 

на клю ча вой стра тэ гіч най пра па но ве: 

Злу ча ныя Шта ты па він ны ад на віць свае 

не пе ра хо дзя чыя пе ра ва гі з тым, каб мы 

маг лі ад каз ваць на сён няш нія вы клі кі з 

па зі цыі сі лы. Мы... ад но вім на ша мес ца 

ў між на род ных ін сты ту тах; уз ні мем на-

шы каш тоў нас ці ў ся бе до ма і вы сту пім 

у аба ро ну іх па ўсім све це; ма дэр ні зу ем 

наш ва ен ны па тэн цы ял... і ажы вім не-

пе ра сяг ну тую сет ку аль ян саў і парт нёр-

стваў Аме ры кі».

Гэ тыя ўста ноў кі з'яў ля юц ца лейт ма-

ты вам дзей нас ці ЗША і ня ўхіль на рэа-

лі зоў ва юц ца. Пры гэ тым не ўліч ва юц ца 

аб' ек тыў ныя пра цэ сы, якія ад бы ва юц ца 

ў све це: сіс тэм ны кры зіс аме ры кан скай 

эка но мі кі, зня сі лен не рэ сур саў і па слаб-

лен не па зі цый до ла ра ЗША як су свет най 

рэ зер во вай ва лю ты; дэ гра да цыя за ход-

няй «дэ ма кра тыі» і эка на міч най ма дэ лі 

«гра мад ства спа жы ван ня»; зме на ба-

лан су сіл і фар мі ра ван не но вых цэнт раў 

сі лы.

Спро бы ЗША вы ра шаць улас ныя 

праб ле мы тра ды цый ным для іх спо са-

ба мі — доў га тэр мі но вым ва ен ным су-

праць ста ян нем, ха лод най вай ной, на но-

вым тэх на ла гіч ным уз роў ні з эле мен та мі 

буй на маш таб на га гіб рыд на га су праць-

бор ства, — ста лі пры чы на мі ўкра ін скіх 

па дзей. У гэ тых умо вах ва ўсіх кут ках 

пла не ты і ў бе ла рус кім гра мад стве рас це 

за пыт на бяс пе ку. Мір ста но віц ца га лоў-

най каш тоў нас цю ў су час най па лі тыч най 

рэ аль нас ці, а яго за бес пя чэн не — най-

важ ней шай за да чай дзяр жа вы.

Мі ка лай БУ ЗІН, 

стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў, 

пра фе сар.

Каш та ны 
для ге ге мо на

Хто вы сту пае ў ро лі мал пы, якая ця гае іх 
з са ма га по лы мя, ві да воч на

Гла баль ны кан тэкстГла баль ны кан тэкст

Па коль кі Кі тай і Бе ла-

русь — усе па год ныя, усе ба-

ко выя стра тэ гіч ныя парт нё ры, 

су стрэ ча прай шла ў сяб роў-

скай ат мас фе ры. Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі пад крэс лі-

ла, што Бе ла русь га на рыц ца 

сяб роў ствам з Кі та ем: «Гіс-

то рыя бе ла рус ка-кі тай скіх 

ад но сін на ліч вае больш за 

тры дзе ся ці год дзі, і за гэ тыя 

га ды вы бу да ва лі ся доб рыя, 

сяб роў скія ад но сі ны па між 

на шы мі кра і на мі. Дзя ку ю чы 

на шым лі да рам, кі раў ні кам 

на шых дзяр жаў Аляк санд ру 

Лу ка шэн ку і Сі Цзінь пі ну на ша 

су пра цоў ніц тва сён ня з'яў ля-

ец ца ўсе па год ным, усе ба ко-

вым і стра тэ гіч ным. Кі тай для 

Бе ла ру сі заў сё ды быў, ёсць і 

за ста нец ца на дзей ным парт-

нё рам». На тал ля Ка ча на ва 

ад зна чы ла, што Бе ла русь 

цвёр да пад трым лі вае прын-

цып ад на го Кі тая. «Мы аказ-

ва лі і пра цяг ва ем аказ ваць 

пад трым ку ва шай кра і не па 

ўсіх вост рых пы тан нях, у тым 

лі ку па Сінь цзя не, Ган кон гу, 

Ты бе це і Тай ва ню, а так са ма 

ў рам ках Ру ху не да лу чэн ня па 

пы тан ні Паўд нё ва-Кі тай ска га 

мо ра. У сваю чар гу мы шчы ра 

дзя ку ем вам за па ста ян ную і 

сіс тэм ную пад трым ку Бе ла-

ру сі па пы тан ні ўступ лен ня ў 

ШАС у якас ці паў на праў на га 

чле на ар га ні за цыі», — ад зна-

чы ла яна.

На тал ля Ка ча на ва на га да-

ла, што ў 2023 го дзе за клю-

ча на між пар ла менц кае па гад-

нен не па між На цы я наль ным 

схо дам Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

і Усе кі тай скім схо дам на род-

ных прад стаў ні коў. Па вы ша ны 

ста тус ме ха ніз му між пар ла-

менц ка га су пра цоў ніц тва — 

ство ра ны Ка мі тэт вы со ка га 

ўзроў ню па су пра цоў ніц тве 

па між за ка на даў чы мі ор га на-

мі дзвюх кра ін. Сфар мі ра ва ны 

склад ка мі тэ та. «Па глыб лен не 

ўза е ма дзе ян ня Бе ла ру сі і Кі-

тая вы зна ча на па да бен ствам 

на шых ідэа ло гій і са мой ло гі-

кай геа па лі тыч ных пра цэ саў, 

якія ад бы ва юц ца. У су час ных 

ня прос тых геа па лі тыч ных 

умо вах ад но сі ны на шых кра ін 

ды на міч на раз ві ва юц ца, хут-

ка адап ту юц ца пад змен лі выя 

рэа ліі, за хоў ва ю чы тры ва-

ласць і глы бі ню прак тыч на га 

ўза е ма дзе ян ня. Аб эфек тыў-

ным раз віц ці двух ба ко вых 

ад но сін свед чаць вы ні кі ўза-

 ем на га ганд лю», — ска зала 

Наталля Качанава. Яна пры-

вя ла пры кла ды: з мо ман ту 

ўста наў лен ня дып ла ма тыч ных 

ад но сін та ва ра аба рот па між 

Бе ла рус сю і Кі та ем вы рас 

больш як у 200 ра зоў.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб-

лі кі ад зна чы ла са лі дар насць 

з Кі та ем па асноў ных прын-

цы пах геа па лі тыч най бяс пе-

кі. «Мір, зго да, су ве рэ ні тэт, 

не ўмя шан не ва ўнут ра ныя 

спра вы — гэ та асноў нае, тое, 

на чым сён ня вы бу доў ва ец ца 

па лі ты ка на шых дзяр жаў. Тыя 

за да чы, якія па стаў ле ны кі раў-

ні ка мі Бе ла ру сі і Кі тая, — гэ та 

мір ны даб ра быт на шых кра ін 

і на ро даў», — рэ зю ма ва ла кі-

раў нік бе ла рус кай дэ ле га цыі.

Са свай го бо ку на мес нік 

Стар шы ні КНР Хань Чжэн за-

явіў, што Кі тай на дае вя лі кае 

зна чэн не ад но сі нам з Бе ла-

рус сю: «За апош нія га ды пад 

стра тэ гіч ным кі раў ніц твам 

Стар шы ні Сі Цзінь пі на і Прэ-

зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі 

кі тай ска-бе ла рус кія ад но сі ны 

дэ ман стру юць устой лі вую ды-

на мі ку раз віц ця. Упэў не ны, 

што афі цый ны ві зіт па слу-

жыць сты му лам для раз віц ця 

на ша га сяб роў ства і су пра цоў-

ніц тва».

Мір, зго да, 
су ве рэ ні тэт

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі-

кі так са ма су стрэ ла ся са стар-

шы нёй Па ста ян на га ка мі тэ та 

Усе кі тай ска га схо ду на род ных 

прад стаў ні коў Чжаа Лэц зі. Па 

яе сло вах, не па руш ная друж-

ба і ўза ем ны да вер Бе ла ру сі 

і Кі тая — за слу га кі раў ні коў 

дзвюх кра ін. «Гэ та вы дат ныя 

па лі ты кі су свет на га маш та-

бу, са праўд ныя на род ныя лі-

да ры і па тры ё ты, якія цал кам 

пры свя ча юць ся бе слу жэн-

ню ін та рэ сам сва ёй кра і ны і 

на ро да, — ска за ла На тал ля 

Ка ча на ва. — У на шых між-

дзяр жаў ных ад но сі нах важ-

нае зна чэн не ма юць рэ гу ляр-

ныя ві зі ты на най вы шэй шым і 

вы со кім уз роў нях. Су стрэ чы 

на шых лі да раў на да лі ма гут-

ны ім пульс па глыб лен ню тра-

 ды цый ных кірункаў су пра-

цоў ніц тва і вы ве лі яго на бес-

прэ цэ дэнт на вы со кі ўзро вень 

усе па год на га і ўсе ба ко ва га 

стра тэ гіч на га па трнёр ства. 

Па сло вах На тал лі Ка ча на-

вай, су стрэ чы, якія прай шлі 

пад час афі цый на га ві зі ту бе-

ла рус кай пар ла менц кай дэ-

ле га цыі, яшчэ раз па ка за лі, 

што па лі ты ка на шых дзяр жаў 

аб са лют на па доб ная. «Та му 

што на ча ле па лі ты кі Бе ла ру сі 

і Кі тая перш за ўсё на род. А на 

знеш нім кон ту ры — мір, зго да, 

су ве рэ ні тэт і не за леж насць 

на шых дзяр жаў, не ўмя шан не 

ва ўнут ра ныя спра вы. Упэў-

не на, што наш ві зіт на дасць 

но вы ім пульс су пра цоў ніц тву 

Бе ла ру сі і Кі тая аб са лют на па

ўсіх кірунках», — пад крэс лі ла 

кіраўнік беларускай дэлегацыі.

Са вет Рэс пуб лі кі — па ла-

та тэ ры та ры яль на га прад стаў-

ніц тва — уся ляк за ці каў ле ны ў 

раз віц ці па бра цім скіх су вя зяў 

між рэ гі я наль на га су пра цоў-

ніц тва Бе ла ру сі і Кі тая. «На-

шы кра і ны ма юць вя лі кі па тэн-

цы ял уза е ма дзе ян ня па лі ніі 

гра мад скіх ар га ні за цый, па лі-

тыч ных пар тый, ва лан цёр скіх 

ру хаў. Ак ту аль ны мі кірункамі  

між пар ла менц ка га ўза е ма-

дзе ян ня ба чац ца су пра цоў ніц-

твы ў сфе ры ахо вы зда роўя, 

аду ка цыі, на ву кі і куль ту ры. 

Сён ня, на вед ва ю чы ад ну з ме-

ды цын скіх уста ноў, мы пе ра-

ка на лі ся ў гэ тым. Мы ўба чы лі, 

што нам ёсць чым па дзя ліц ца 

ад на з ад ной. Мэ та згод на на 

рэ гу ляр най асно ве пра во дзіць 

аб ме ны па між спе цы я ліс та мі 

Бе ла ру сі і Кі тая, пра цяг ваць 

су мес ную пад рых тоў ку кад-

раў, ука ра няць но выя су мес-

ныя аду ка цый ныя і да след чыя 

пра гра мы», — рас ка за ла На-

тал ля Ка ча на ва.

Мы мен таль на бліз кія
У раз мо ве з жур на ліс та мі 

На тал ля Ка ча на ва на зва ла ві-

зіт бе ла рус кай пар ла менц кай 

дэ ле га цыі ў Кі тай вель мі зна-

ка вым для бе ла ру саў. Пад час 

гэ та га ві зі ту прай шло пер шае 

па ся джэн не Ка мі тэ та вы со-

ка га ўзроў ню су пра цоў ніц тва 

па між пар ла мен та ры я мі Бе ла-

ру сі і Кі тая, які быў ство ра ны 

зу сім ня даў на. Як рас ка за ла 

На тал ля Ка ча на ва, пад час па-

ся джэн ня бы лі аб мер ка ва ны

ўсе перс пек ты вы і кірункі

су пра цоў ніц тва па між дзвю ма 

кра і на мі. У цэнт ры ўва гі — пы-

тан ні за ка на даў чай ба зы Бе-

ла ру сі і Кі тая, су мес ны ўдзел 

у між на род ных ар га ні за цы ях, 

ад стой ван не ін та рэ саў дзвюх 

кра ін на між на род най арэ не, 

пы тан ні са цы яль на-эка на міч-

на га раз віц ця і гу ма ні тар най 

сфе ры. Спектр пы тан няў атры-

маў ся шы ро кі і шмат пла на вы, 

бо су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і 

Кі тая раз ві ва ец ца ва ўсіх га лі-

нах. «Са мае га лоў нае, што мы 

мен таль на бліз кія. Я ўпер шы-

ню ў Кі таі, і я ад чу ла, на коль кі 

са праў ды па доб ныя на шы па-

ды хо ды ва ўнут ра най па лі ты-

цы, у знеш няй па лі ты цы. Ка лі 

ка заць пра ўнут ра ную па лі ты-

ку на шых кра ін, гэ та най перш 

лю дзі. Гэ та са мае га лоў нае. 

Мы ро бім усё, як у Бе ла ру сі, 

так і ў Кі таі, каб на шы лю дзі 

жы лі кам форт на, у даб ра бы-

це. Па вы шэн не даб ра бы ту 

на сель ніц тва — гэ та га лоў ны 

па ды ход ва ўнут ра най па лі ты-

цы на шых кра ін. Ка лі ка заць 

пра знеш нюю па лі ты ку, тут у 

нас аб са лют на ідэн тыч ныя па-

ды хо ды — гэ та мі ра лю бі вая па-

лі ты ка, гэ та су ве рэ ні тэт і не за-

леж насць, не ўмя шан не ва ўнут-

ра ныя спра вы кра ін і, ка неш не, 

пра соў ван не па лі ты кі шмат па-

ляр на га све ту», — ска за ла На-

тал ля Ка ча на ва. Яна за пэў ні ла, 

што, ня гле дзя чы на ўсе знеш нія 

вы клі кі, Бе ла русь і Кі тай бу дуць 

пра цяг ваць пра во дзіць су мес-

ную па лі ты ку. «Мы га на рым ся 

ад но сі на мі з Вя лі кім Кі та ем. 

Я ўба чы ла тут вель мі доб рае 

стаў лен не да бе ла ру саў. Кі-

тай і кі тай скі на род са праў ды 

з вя лі кай па ва гай ста віц ца 

да на шай кра і ны, да на ша га 

на ро да, да на ша га Прэ зі дэн-

 та», — адзначыла Старшыня 

Савета Рэспублікі.

Паводле БелТА 

і прэс-службы 

Савета Рэспублікі.

На тал ля КА ЧА НА ВА:

«НА ЧА ЛЕ ПА ЛІ ТЫ КІ 
БЕ ЛА РУ СІ І КІ ТАЯ — 
ПЕРШ ЗА ЎСЁ НА РОД»
Пра цяг ва ец ца ві зіт афі цый най пар ла менц кай дэ ле га цыі 

на ча ле са Стар шы нёй Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ляй Ка-

ча на вай у Кі тай скую На род ную Рэс пуб лі ку. Пра гра ма 

дру го га дня ві зі ту атры ма ла ся на сы ча ная: бе ла рус кая 

дэ ле га цыя ўскла ла квет кі да пом ні ка На род ных ге ро яў, 

на ве да ла баль ні цу «Ча а ян» у Пе кі не, пра вя ла шэ раг су-

стрэч. На тал ля Ка ча на ва су стрэ ла ся з на мес ні кам Стар-

шы ні Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі Хань Чжэ нам.


